



◀在去弃婴岛前,四个人进行着最后的商量。

走向最后的生命庇护所



年长女子抱着孩子和年轻女子走向弃婴岛。



年轻女子推开了弃婴岛的门,年长女子将孩子送了进去。



放完孩子后,两人迅速离开,年长女子不时回望。



文/本报记者 杜洪雷
片/本报记者 戴伟

凌晨时分,地处山区的济南柳埠镇,风略有些冷。

6月1日,正式启用的济南市婴儿安全岛被上方的红色霓虹灯彻夜照亮,但直到清晨才有动静。

5点半,两男两女从婴儿安全岛西北侧的道路上走来,其中年长的女子怀抱一名裹着粉红毯子的婴儿。

这时,天空零星飘落雨点,四人远望着婴儿安全岛,低声交流起来。其中,年轻女子打着一把红色雨伞,遮挡着年长女子怀中的婴儿。四人继续走了走,但接着又停下,路边的灌木挡住了他们的身影,有人蹲下身凑在一块儿讨论着,很快,那里响起一阵女子的哭泣声。

约10分钟后,蹲着的人站了起来,四个人沿着路朝东走,似乎要远离婴儿安全岛,他们的身影也很快消失在灌木丛中。

岂料3分钟后,年长女子和年轻女子突然再次出现,并快速朝婴儿安全岛走去。

婴儿仍然在年长女子的怀中,年轻女

子撑着伞护着。来到婴儿安全岛门口,年长女子推了一下门,但没推开。年轻女子似乎发现了门旁的按钮,用力摁了一下,门开了。年长女子抱着婴儿走了进去,年轻女子则选择守在门外。

14秒后,年长女子手上已经没有了孩子,只有那块粉红毯子。未做任何停留,两人迅速走开,沿着省道往东跑去。

因为有人进入,婴儿安全岛的红外报警器在门卫室响起。门卫立即联系附近福利院的医护人员,并拨打110报警。

安全岛弃婴接受联动救治流程要求,不同的责任单位,救治时间要精确到分。

“又一个?”值班的刘医生立即朝婴儿安全岛跑去。

“唐氏综合征,年龄大约在5个月,男婴。”刘医生说,只见婴儿眼角一直流泪,舌头不停地吐出来,有时会突然一笑。

“如果是正常孩子,看到这么多陌生人会哭的。但是唐氏综合征的婴儿,对外界的变化很不敏感。”刘医生解释。

救治记录显示,这位5月龄的男婴在自己的第一个儿童节,在6月1日凌晨5时57分,成为济南“弃婴岛”正式启用后的首位“岛民”。



◀被遗弃男婴患有唐氏综合征,经过工作人员简单检查后,他将被送往医院接受进一步诊断治疗。

◀接到弃婴岛的警报,福利院工作人员迅速赶来。